

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 36 | Четверг, 7 сентября 1944 года | XIII год издания

Устовский колхоз выполнил план сдачи хлеба государству

5 сентября Устовский колхоз «Красная заря» (председатель колхоза тов. Метигин А. В.) первым в районе выполнил государственный план сдачи хлеба государству. Сдано 59 центнеров.

Честь и слава колхозникам и колхозницам этой артели, на деле помогающим Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков!

К 15 сентября 1944 года по каждому колхозу выполнить план хлебопоставок!

Следовать примеру передовиков

Устовский колхоз «Красная заря», где председателем Алексей Васильевич Метигин, первым в районе 5 сентября полностью выполнил государственный план сдачи хлеба государству. Вслед за ним 6 сентября закончили сдачу хлеба государству Михайловский колхоз и Голубевский колхоз, Ворошиловского сельсовета. Колхозники и руководители этих артелей своим честным трудом на деле доказывают преданность своей Родине, свое горячее желание приблизить день победы.

Сегодня мы печатаем обращение колхозников и колхозниц Уренского сельсовета, в котором они обязуются к 15 сентября 1944 г. по каждому колхозу выполнить государственный план хлебозаготовок и призывают все колхозы района последовать их примеру. Нет сомнения, что этот патристический призыв уренцев найдет широкий отклик среди всех колхозников и колхозниц района.

Уже сейчас передовые колхозы нашего района берут обязательства сдать хлеб государству в ближайшие 2—3 дня. Больше — Терсенский колхоз имени товарища Сталина (председатель тов. Комаров) обязался сдать государству хлеб к 8 сентября. Веденинский, Небученовский, Дяновский, Артамоновский, Б. Ворошиловский и многие другие колхозы обязались выполнить хлебопоставки к 10 сентября.

Досрочное выполнение хлебопоставок — это лучшая помощь фронту. Вот почему сейчас дело чести каждого колхоза как можно быстрее выполнить план по сдаче хлеба государству.

Нельзя терпеть позорного отставания по хлебозаготовкам колхозов Карповского, Мальковского, Каменского, Семеновского сельсоветов. Председатели этих сельсоветов тт. Буликов, Сиреткин, Соловьев, Филатова и председатели колхозов этих сельсоветов встали на антигосударственный путь. Они преступно задерживают сдачу хлеба государству, а некоторые председатели колхозов встали на прямой путь саботажа хлебозаготовок. Это прежде всего относится к Шерстнихинскому колхозу, Михайловского сельсовета (председатель Самоваров), который до сих пор не сдает хлеб государству.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» говорится, что выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов в 1944 году является важнейшей военнохозяйственной задачей. Отдадим все силы на досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Наш долг — к 15 сентября выполнить хлебозаготовки

Обращение колхозников и колхозниц Уренского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем председателям колхозов и сельсоветов, ко всем работникам МТС Уренского района

Дорогие товарищи!

Наша любимая Родина, весь советский народ переживают не забываемые, радостные дни. Московские салюты ежедневно извещают весь мир о новых и новых блестящих победах нашей героической Красной Армии. За время летнего наступления 1944 года Красная Армия нанесла новые могучие удары по немецко-фашистским захватчикам. Война идет к концу. Советские войска с востока подошли к самому логову фашистского зверя, наши доблестные союзники — английские и американские войска — подошли к границам фашистской Германии с запада.

Чтобы окончательно, навсегда добить фашистского зверя в его собственной берлоге, требуется новое напряжение всех сил советского народа, требуется усиленная помощь фронту. Наша задача, задача всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства состоит, прежде всего в том, чтобы дать как можно больше фронту хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Хлеб — это победа! Значит все наши силы сейчас должны быть направлены на досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

С первых дней уборки нового

урожая колхозы нашего сельсовета приступили к сдаче хлеба государству. На 5 сентября с. г. мы уже сдали 1300 центнеров при плане 2046 центнеров. План нами выполнен на 64 процента.

Чтобы на деле оказать действительную помощь фронту, чтобы приблизить радостный час победы над ненавистным врагом, мы ставим своей первоочередной задачей к 15 сентября 1944 года по каждому колхозу полностью выполнить государственный план сдачи хлеба государству. Мы призываем все колхозы нашего района, всех работников МТС последовать нашему примеру, досрочно рассчитаться с государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Сейчас для нас нет более важной, более почетной задачи, чем досрочное выполнение плана хлебопоставок.

Мы призываем работать на вывозке хлеба, на молотбе день и ночь. Пусть непрерывным потоком идет хлеб из наших колхозов на заготовительные пункты.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Председатель Уренского сельсовета Л. ЯГИЛЕВА.
Председатель колхоза «Трактор» В. БУШАЕВ.
Председатель колхоза им. Кагановича А. ШАБАРОВА.
Председатель колхоза «Прожектор» А. ПУГАЧЕВА.
Председатель колхоза «1 мая» А. ЧИСТЯКОВА.

Об инициативе колхозов Уренского сельсовета о досрочной сдаче хлеба государству

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 5 сентября 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозов Уренского сельсовета о досрочном выполнении плана хлебопоставок к 15 сентября 1944 года.
2. Обязать всех председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных партийных

и комсомольских организаций обсудить обращение колхозов Уренского сельсовета на общих собраниях колхозников и принять все меры к досрочному выполнению плана хлебопоставок.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

В честь 30-летия МЮД'а

В честь 30-летия Международного Юношеского Дня комсомольские организации нашего района организовали красные обозы с хлебом. За время с 29 августа по 1 сентября силами комсомольцев вывезено зерна на приемные пункты

517 тонн. Комсомольцы Копылихинского колхоза «Победа» свезли 428 центнеров ржи, комсомольцы Уренского колхоза — 246 ц., Б. Терсенского колхоза — 60 центнеров.

В. Потемина.

Не допускать задержки хлебопоставок

Хлеб — это победа. Досрочным выполнением государственного плана хлебозаготовок мы поможем героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков.

Однако некоторые председатели сельсоветов и колхозов преступно срывают выполнение плана хлебопоставок, хлеб сдерживают, разбазаривают, а свою первоочередную заповедь перед государством не выполняют. Тулажский колхоз «Искра» должен сдать государству хлеба 710 центнеров. За все время, как начали уборку урожая, здесь удосужились сдать хлеба государству только 76 центнеров. Председатель колхоза Красильников сознательно задерживает хлеб. Он не организовал молотбу конными молотилками, которых имеются здесь две. Надеялся на движок, а этот движок ремонтировали целый год и все же он не работает. Пренебрегает ручной молотбу, людей распускает за грибами и за ягодами, а бригад по вывозке зерна государству и на молотбе не создано.

Все возможности имеет для досрочного выполнения хлебопоставок Горячевский колхоз «Новый быт». Урожай здесь получили высокий, неплохо идет обмолот хлебов. Но председатель колхоза тов. Торопов не стремится по хорошей дороге и досрочно свезти хлеб государству. Из 242 центнеров этот колхоз сдал только 101 цент. ржи, а горох, овес еще не сдавали. Горох здесь уже давно обмолочен весь, но его задерживают для себя.

Преступно медленно ведет сдачу зерна государству Роговский

колхоз (председатель тов. Баринов). Транспортной бригады здесь не создано. Хлеб на приемный пункт посылают с первым попавшимся колхозником. За 17 поездок они сдали государству 73 центнера. Бывали дни, когда привозили зерна по 50—70 килограммов.

Председатель Мальковского колхоза «Красная звезда» тов. Романова успокоилась на том, что сдала государству лугопастбищные травы и льноволокно, за которые зачли поставок хлеба 76 центнеров, а в сдаче ржи и других культур не прислушалась. А этому колхозу еще надо сдать зерна государству свыше 250 центнеров.

Медленно ведут сдачу зерна колхозы Темтовского сельсовета. Темтовский колхоз должен сдать хлеба государству 1615 цент., сдал же всего 601 ц. Здесь имеется комбайн, полусложная молотилка МТС, но они не работают. Буренинский колхоз из 1350 ц. сдал хлеба только 262 ц.

Нет ни одного колхоза, выполнившего хлебопоставки в Горевском сельсовете.

Сейчас надо организовать круглосуточную работу молотилок. Создать в каждом колхозе, не на словах, а на деле, транспортные бригады и по примеру колхозов Уренского сельсовета к 15 сентября сдать государству все сельскохозяйственные продукты. Этого от нас требует страна и фронт. Тот, кто не выполняет хлебопоставки, тот не помогает фронту.

А. Снетков.

СВОДКА о выполнении хлебопоставок по сельсоветам Уренского района на 6 сентября 1944 г. (в процентах к плану)

Уренский	64,4
Черновский	54,5
Михайловский	48,7
Веденинский	46,8
Высоковский	43,8
Горевский	38,7
Ворошиловский	37,9
Тулажский	35,5
Темтовский	31,4
Копылихинский	31,2
Шалеский	31,2
Карпунихинский	30,1
Мальковский	27,0
Максимовский	26,3
Каменский	21,8
Семеновский	21,5
Карповский	16,3

Равняться по ефремовцам

Ефремовский колхоз «Труженик» является передовым в Копылихинском сельсовете. Сев озимых, жнитво и скирдование ржи ефремовцы закончили первыми. Быстро идет обмолот и хлебодача. Рожь государству сдали полностью. Сейчас транспортная бригада возит государству овес. Его сдали 16 ц. План сева озимых перевыполнен на 11 гектаров.

Неплохо занимаются здесь развитием животноводства. План поголовья скота по всем видам перевыполнен. Создана бригада по устройству и утеплению скотных и конного двора.

Надо взять пример с ефремовцев остальным колхозам.

Н. Иванова.

Поднято 30 га заби

Уренский колхоз «Трактор» приступил к под'ему заби. Забивная вспашка произведена на площади 30 гектаров. Всего в

колхозе будет поднято заби на площади 180 га.

О. Катаева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 г.)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город **Вышук** и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город **Радзыми** и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город **Бухарест**. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу—Фетешти.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4 немецких генералов. За это же

время взято 208.600 пленных, из них 97.100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов—351, танков и самоходных орудий—956, орудий разных калибров—5576, минометов—3261, пулеметов—19.105 и автомашин—46.640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссе и железных дорог город **Брашов**. Пятого сентября заняты города **Питешти**, **Крайова** и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакэу войска 2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3.000 и взято в плен 3.500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе Кэлэраши, была перебросена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Первый день учебы в школе

1 сентября—в первый день учебы в школы нашего района пришли 4302 ученика первых—четвертых классов. Из них 707 семилетних малышей впервые пришли в школу, сели за парты.

Приветливо встретили малышей Уренская средняя школа. У входа висит лозунг: «Добро пожаловать!». Классы чистые, светлые, парты приведены в порядок. В перемены ребята организовали игры.

Впервые пришел в Больше-Терсенскую школу сын погибшего Героя Советского Союза Лаврентия Семеновича Беляева—семилетний Шура. Мать ему строго наказывала слушать учительницу, быть внимательным. Но Шура бойко ответил:

— Не беспокойся, мама. Чести нашей семьи не осрамлю. Буду таким же каким был наш папа.

В школу Шура пришел вместе со старшим братишкой Ваней, который ныне будет учиться в четвертом классе. Третий класс он окончил только с отметками 5 баллов. Летом Ваня работал в колхозе, помогал трактористам на пахоте, заменяя своего погибшего отца-тракториста.

Учиться только хорошо и отлично

В первый день учебы в Михайловской начальной школе была стопроцентная посещаемость. Ребята пришли в чистые, уютные классы. На окнах классов цветы, на столах салфетки и букеты цветов.

Первый день учебы прошел организованно и торжественно. После короткого общешкольного собрания состоялась художественная часть. Ребята рассказали стихотворения: «Здравствуй школа», «1 сентября» и другие. Спели хором песни, организовали пляски под гармошку. После этого дети разошлись по классам и с новыми силами принялись за учебу.

Учащиеся дали обещание учиться в новом учебном году только хорошо и отлично.

А. Матисова.

Международный обзор

Л. Волюнский.

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав—СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти и Бузеу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку. Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло предъявленное ему Советским правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армии союзников вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных ими крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска также успешно продвигаются в Бельгии, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье Ла-Ман-

ша между Гавром и Дюнкерком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арно и По. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с Востока и союзных войск с Запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого Советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «Советское правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Подготовить скоту теплую зимовку

В прошлую зиму в некоторых колхозах района погибла часть поголовья скота. Это произошло потому, что скотные дворы не были подготовлены к зиме, председатели колхозов преступно отнеслись к сохранению скота. Такого положения мы в этом году допустить не можем. Каждый колхоз обязан в самые ближайшие дни отремонтировать и утеплить все животноводческие фермы.

В Больше-Орлихинском колхозе (председатель Румянцев) зимой пало 2 теленка. Это произошло потому, что скот здесь размещен на частных дворах. В помещениях, где содержится скот, невероятная грязь, теснота. О постройке колхозного скотного двора здесь не заботятся.

В этом же колхозе зимой не хватило грубых кормов. В нынешнюю зиму снова есть угроза, что скот будет голодать потому, что силоса здесь и не думали закладывать.

Такое же положение с подготовкой к зимовке скота в Голяковском колхозе. В Больше-Малиновском, Мокроносском, Кочешковском и других колхозах

до сих пор не произведен обмер и не оприходованы грубые корма.

В Тулажском колхозе (председатель Красильников) конный и скотные дворы развалились. К ремонту их не приступили.

Необходимо немедленно в каждом колхозе создать ремонтные бригады и приступить к ремонту и утеплению скотных построек. Привлечь к этой работе стариков. Надо по каждому колхозу дополнительно заготовить корма, в частности производить вторичные укосы, закладывать как можно больше силоса.

Сделаем все, чтобы в предстоящую зиму скот в каждом колхозе имел теплые помещения!

В. Соколова.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05843. Урень, тип.

газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.

Уренская МТС на уборке работает плохо

В дни Великой Отечественной войны роль МТС на уборке урожая сильно возросла. От работы уборочных машин МТС во многом зависит успех уборки урожая в колхозах и своевременное выполнение ими обязательств перед государством.

Этого до сих пор не хотят понять ни директор Уренской МТС т. Назаров, ни старший механик т. Удалов и другие руководители этой станции. Станция своими комбайнами должна убрать 860 га хлебов и намолотить молотилками 2900 тонн, а на 1 сентября комбайнами МТС убрано всего 318 га, намолочено 366 тонн зерна.

Причина столь позорной работы МТС состоит в том, что здесь плохо отремонтировали уборочные машины. Ремонт комбайнов и молотилок начат с опозданием и в спешке проведен некачественно. Подбор тракторов для вождения комбайнов произведен без серьез-

ной подготовки и проверки их. Техническая помощь агрегатам явно недостаточна. Старший механик т. Удалов больше находится на усадьбе МТС и ремонтирует автомашину для развозов, а на ремонт простаивающих комбайнов, молотилок в колхозах он меньше всего обращает внимания.

В результате комбайны не столько работают, сколько стоят на ремонте. В Буренинском колхозе (комбайнер Ремеслова, бригадир Веников) комбайн работу еще по-существу не начал. Молотилка, находящаяся в Карпунинском сельсовете (бригадир Веселовский), из-за неготовности в работу еще не пущена.

Несколько лучше дело обстоит с обмолом хлебов во 2-й бригаде (бригадир Ухабов, машинист Малышева), работающей в Елимовском колхозе. Молотилка здесь намолотила 160 тонн, но и эта молотильная бригада при правильной организации труда могла

бы сделать значительно больше.

Несмотря на неоднократные указания райкома партии и исполкома, в Уренской МТС упорно не хотят вводить круглосуточную молотилку. Сейчас стоят светлые, лунные ночи, можно с успехом молотить ночью, но этого не делают, сдерживая этим молотилку и сдачу хлеба государству.

Положение с уборочными работами по МТС заставляет бить тревогу. Необходимо быстрее устранить неполадки уборочных машин и тракторов, организовать тщательный уход за ними, заручиться их работой до отказа.

Работникам уборочных агрегатов—комбайнерам, машинистам молотилок, трактористам и бригадирам необходимо понять, что они решают успех уборки. Руководству МТС надо организовать действенную, быструю техническую помощь уборочным агрегатам.

С. Круглов.